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«ЦИГАНСЬКА ЗЛОЧИННІСТЬ»: 
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ПОГЛЯД 

Протягом останніх п’яти років у європейських країнах 
набуло популярності поняття «циганська злочинність», 
поширеними стали виступи проти цієї національності. Однією з 
причин такого становища є розширення кордонів Європейського 
Союзу (ЄС) та приєднання Румунії до ЄС у 2007 р. Тамтешні 
цигани їдуть до Італії, яка є найближчою до Балкан країною зі 
старої європейської сім’ї. Восени 2007 р. кількість таборів, що 
облаштувалися довкола італійських міст, сягла вже 340. Міністр 
внутрішніх справ Італії Джуліано Амато виступив у Сенаті з 
гострою промовою стосовно ситуації, що склалася: 
«Це справжній біблійний вихід (exodus) циган із Румунії. 
Ситуація кризова і ми маємо діяти». Італійські політики були 
одностайні в тому, що потрібно обмежити приплив циган, 
оскільки є побоювання виникнення етнічних конфліктів. 
Мийники автомобільного скла, які силоміць нав’язують свої 
послуги, жебраки та грабіжники нині в Італії формують образ 
цього народу в ЄС [1, с. 5]. 

Також іншою державою, у якій констатують загострення 
проблеми циганської злочинності, є Угорщина. Йдеться про 
одну з партій цієї країни – угорських націоналістів, що 
обстоюють легалізацію поняття «циганська злочинність». 
Проект щодо внесення поправок до Кримінального кодексу було 
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подано до парламенту. Один із трьох його організаторів – член 
партії Jobbik Я. Вольнер повідомив, що закон покликаний 
гарантувати «відкриту дискусію» навколо певних тем, зокрема 
«щодо питання циганської злочинності (за прикладом Франції та 
Італії)». Партія набрала 17 % на квітневих національних виборах із 
програмою, серед пунктів якої була обіцянка «викорінити» 
циганську злочинність різними методами, наприклад шляхом 
створення місцевої жандармерії. Кандидат Jobbik від міста 
Мішкольц (Схід Угорщини) – М. Сцегеді закликав до ізоляції 
циган-рецедивістов у таборах для інтернованих із подальшим 
позбавленням угорського громадянства [2]. 

Хвиля виступів проти циганської злочинності 
спостерігалась також у Франції, зокрема в місті Сент-Етьєн, де 
було облаштовано циганський табір. Він став джерелом 
криміналу, злочинності й антисанітарії, справжнім головним 
болем маленького курортного містечка на південному сході 
Франції. Нині естафету боротьби за європейську культурну і 
цивілізаційну спадщину офіційно перейняв Париж, який 
традиційно має значні проблеми з безладами на етнічному 
ґрунті з особами циганської національності. 

Побутова злочинність у Болгарії теж асоціюється з 
циганами. За даними перепису 2001 р., населення Болгарії 
становить 7,7 млн, з них цигани – 370 тис., що дорівнює 
приблизно 5 %. Як стверджують фахівці неурядової організації 
«Глобальна Болгарія», у 2003 р. цигани вчинили 31 % злочинів. 
Протягом 1989–2004 рр. рівень циганської злочинності 
збільшився всемеро. Передусім це пояснюється тотальним 
безробіттям серед осіб цього етносу. 

За даними «Глобальної Болгарії», понад 70 % повій тут – 
це циганки, до того ж 30 % – малолітні. Майже 80 % жебраків – 
також цигани. Переважна більшість циганських дітей не ходить 
до школи. Соціологи стверджують, що росте неграмотне 
покоління циган, які не бажають повноцінно інтегруватись у 
болгарське суспільство. Так, понад 280 тис. циган живуть у 
селах і не працюють. Нині в Болгарії є земля, яку можна 
орендувати й обробляти. Фахівці зазначеної громадськості 
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організації стверджують, що сільське циганське населення не 
бажає працювати [3]. 

У листопаді 2008 р. Чеська робітнича партія в одному 
змісті організувала мітинг за участі 500 неонацистів, здійснивши 
спробу погрому циганського поселення. Згодом аналогічні 
мітинги поширилися іншими містами Чехії. Жителі Сербії, 
протестуючи проти створення циганського селища, влаштували 
сутички з поліцейськими в містечку Реснік під Белградом. У 
квітні 2010 р. уряд Німеччини схвалив документ, згідно з яким 
близько 10 тис. косовських циган видворили на батьківщину. 
Наприкінці вересня 2011 р. хвиля антициганських виступів 
прокотилася і містами Болгарії. 

У зв’язку з останніми подіями лідер «Атаки» Волен 
Сідеров запропонував відновити страту за особливо тяжкі 
злочини. Він ініціював скликання РНБО для обговорення 
питання «Циганська злочинність – загроза національній 
безпеці». До того ж, він ініціював скликання спеціальної 
парламентської сесії для розв’язання проблеми «злочинів, 
учинених циганами» [4]. 

Отже, здійснений аналіз останніх подій у європейських 
державах щодо виступів проти циганської злочинності свідчить 
про стурбованість державних посадовців та президентів 
європейських країн із цього питання. 
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